

金店現回購潮 大媽不求賺錢求甩身

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道) 國際金價近日創出新高, 日內最高觸及1,375.31美元/盎司, 內地金價也連續多日突破300元(人民幣, 下同)/克大關, 目前市場上除了追漲買入的投資者, 亦不乏很多賣出變現者。記者採訪發現, 這部分人出手原因以解套為主, 根本沒有賺到什麼錢。業內人士表示, 此部分人當時盲目炒金, 被套後才意識到過多實物黃金在手不如變現投資方便。

據了解, 不少投資者在2013年4月參與了當時的搶金潮, 當時黃金價格普遍約在290元/克左右, 到了2014年金價繼續大跌, 雖然不少人意識到之前炒金造成了虧損, 但部分投資者還是抱着股票「補倉」心態繼續購入黃金。林女士向記者表示, 2013年4月她一口氣在金店內購入多根金條, 隔年不料金價跌破她購入的最低價, 雖然心裡恐慌, 但為拉均價她又繼續在2014年11月以每克約240元的價格又買入一些金條。

資金被綁 錯失投資股市時機

之後長達兩年時間裡, 雖然金價沒有再繼續大跌, 但林女士發現, 實物黃金在手根本不具備像其他投資產品一樣便

利套現, 而且期間家中經歷換房, 卻最終因為投資黃金不能解套, 錯失投資股市大好機會, 方才明白盲目炒金的理智, 之後便一直等待時機解套。林女士表示, 她於上周末去金店將投資金條讓該店舖回購, 其實也並未獲利多少, 但只求變現、解套即可。

據中國黃金豫園店的店員表示, 近日前來要求回購的投資者的確明顯增加, 而且部分投資者一旦詢問到回購價格可以正好打平前幾年的入手價, 便爽快地進行變現。

有數據顯示, 僅中國黃金上海旗艦店截至7月第一周回購黃金數量同比上漲約2成。

早年高價追入 賣家鮮有大賺

有消息稱近期進行黃金回購的投資

者都大賺一筆, 但據加盟某金店的趙先生稱, 普通消費者投資黃金鮮有大賺的, 因為在他印象裡, 不少投資者都是在金價過300元時買入的, 大部分至今無法解套。

另外, 回購黃金門檻也非常高: 金店工藝金在出售時會在基礎金價上每克再上浮幾十元不等, 但在店舖回購時會在基礎金價每克扣5元至10元左右, 如此一來購入和金店回購的價差可達10%至25%, 能持平解套就不錯了, 不存在大賺一說。

從他店裡情況來看, 部分人在略虧損的情形下亦要求店舖回購。

林女士表示, 她做黃金回購後短期內不敢再碰黃金, 「算下來這幾年這



些錢就算存銀行拿利息, 也比當時盲目炒金來得好」。

同時她也規勸身邊朋友不要抱着追漲的心態買黃金, 從她實際經驗來看, 投資黃金時間成本長, 且根本不像投資股票基金還有消息可聽, 完全就是「聽天由命」, 如果不是因為近期英國脫歐引起金價上漲, 她還不知要等多久解套。



上海金店顧客看多買少, 投資者不敢盲目炒金。 孔雲瓊攝

中國GDP次季增速料微降至6.6%

香港文匯報訊 國家統計局本週五將公佈中國第二季GDP及工業增加值等數據, 據路透綜合61家機構預測中值結果顯示, 中國第二季國內生產總值(GDP)同比增速預計微降至6.6%, 從發電量等數據看工業生產將基本持穩, 投資則受民間投資下拖拖累進一步放慢增速。

瑞銀報告估計, 中國二季度GDP環比增速反彈, 同比增速持穩。隨着此前政策寬鬆的效用遞減、房地產活動回歸正常化、民間投資持續乏力、全球宏觀環境不確定性持續, 三季度GDP同比增速將放緩至6.6%、四季度進一步降至6.5%。

報告表示, 估計即將公佈的經濟數據將顯示6月實體經濟活動低位企穩, 房地產銷售繼續放緩, 工業生產趨穩。最近項目審批和落地速度較快, 應可以推動基建投資保持較快增長。決策層也有必要保持公共部門投資穩健, 從而抵消民間投資乏力的拖累。

淨出口對經濟難有拉動作用

交通銀行金融研究中心則表示, 二季度經濟運行保持平穩, GDP增速料為6.7%。目前淨出口對GDP難有拉動作用, 對經濟增長的貢

(同比, %)	預估中值	前值	預估區間	上年同期	預測數
2016年二季度GDP	6.6	6.7	6.3-6.8	7	61
6月工業增加值	5.9	6	5.3-6.1	6.8	35
1-6月固定資產投資(不含農戶)	9.4	9.6	8.8-10	11.4	27
6月社會消費品零售總額	10	10	9.2-10.2	10.6	33

註: GDP前值為今年第一季數據, 上年同期為去年第二季數據; 固定資產投資(不含農戶)數據前值為1月至5月累計數據

獻率可能為負; 資本形成拉動GDP增長3%左右; 最終消費支出拉動GDP增長3.7%。

該機構稱, 固定資產投資資金來源增速最近兩個月有所回落, 高頻的鋼材價格和水泥價格下跌, 反映出市場預期走弱, 投資需求不足。企業生產經營活動預期走弱, 6月工業增加值增速5.8%; 文體娛樂、信息科技類消費保持快速增長, 商品房相關消費保持穩健增長, 社會消費品零售總額增速10.1%。

國家主席習近平上周五主持召开經濟形勢

專家座談會時指出, 當前經濟運行基本平穩, 符合預期和中央對經濟形勢的判斷; 宏觀經濟政策要堅持穩中求進工作總基調, 適度擴大總需求, 繼續實施積極的財政政策和穩健的貨幣政策。

中國社科院此前發佈報告稱, 下半年中國經濟增長仍有下行壓力, 三四季度仍需要政策托底, 以充分兼顧供給側改革和經濟平穩運行的雙重目標。中國經濟全年預計增長6.6%左右, 高於6.5%的底線增長目標。

股票, 且在揭露日或更正日及以後因賣出欣泰電氣股票或者因持續持有欣泰電氣股票, 扣除市場風險因素所致損失後存在虧損的投資者。

至於大市方面, 滬綜指昨高開0.19%, 小幅度調整後震盪上行, 黃金、白酒股爆發, 券商股也有拉升動作, 滬指迅速收復3,000點, 早市滬指升0.91%。午後兩市進一步走高, 滬指最多漲超1%, 高見3,023點, 但隨着題材股紛紛回落, 帶動股指插水。截至收市, 滬綜指報2,994點, 漲6點或0.23%。

東海航空購30架波音機



香港文匯報訊(記者 古寧 報道) 東海航空與波音公司昨天在范堡羅國際航展上聯合宣佈25架737 MAX 8和5架787-9的購買意向。按當前飛機目錄價格計算, 協議總價值超過40億美元。在此之前, 東海航空已在2013年年底向波音公司訂購了15架新一代737-800和10架737 MAX 8飛機。根據東海航空戰略規劃部署, 公司已經實現由全貨機運輸轉向全客機運輸的經營模式。

2013年底已訂購25架

據介紹, 737 MAX採用了包括CFM國際公司LEAP-1B發動機、「先進技術」翼梢小翼等最新技術和多種改進, 可提供

單通道客機市場中最高效率、可靠性和乘客舒適度。787-9夢想飛機在典型的兩艙佈局下, 可搭載290名乘客飛行14,140公里的航程, 將幫助東海航空開闢距離更遠、數量更多的遠程航線市場。

東海航空2006年開辦貨機運輸業務, 2014年開始客運飛行, 目前運營737-800型客機11架, 已陸續開通北京、上海、重慶、昆明、杭州、南京、廈門、哈爾濱、瀋陽等30多個城市的客運航線。據透露, 在開飛10年到來之際, 東海航空即將開闢深圳至東南亞、東北亞航線。東海航空董事長兼總裁黃楚標表示, 根據「一帶一路」國家發展戰略, 東海航空將以深圳為主運營基地, 步入快速發展的軌道。

東海航空董事長兼總裁黃楚標(右)與波音商用飛機總裁兼首席執行官Ray Conner。 本報深圳傳真

2萬億中國養老基金將入市

香港文匯報訊 中國的養老基金即將成為股票投資者。中國地方養老基金管理機構約有2萬億元人民幣資金可用於投資, 他們將把部分資金交給全國社會保障基金理事會進行股票等證券的投資運營。彭博通訊引述中金公司和聯昌國際證券認為, 全國社保基金理事會下半年將開始部署這些資金。

中國政策制定者去年宣佈了上述變化, 以提升養老金體系的殖利率。長期以來, 中國的養老基金只能投資於存款和國債, 因而回報率很低。交銀國際首席中國策略師洪灝表示, 對於以散戶投資者為主, 今年在全球表現墊底的中國股市而言, 社保基金的入市甚至比其資金更重要。

曾準確預見到去年中國股市熱潮的開端及頂部的洪灝表示, 社保基金理事會擁有價值投資者的良好聲譽, 如果他們帶頭, 那麼信號效應會非常強勁。

欣泰電氣今復牌 或現30個跌停

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道) 被中證監會下令退市、並不得重新上市的欣泰電氣(300372.SZ)今天會復牌, 市場估計, 欣泰電氣或在30個交易日的退市整理期經歷30個跌停板。

據和訊網報道指, 即使有重回A股上市的機會, 退市博元和退市長油復牌後股價都跌了4成至5成。而欣泰電氣退市後不得重新上市很可能出現連續30個跌停。

值得注意的是, 欣泰電氣的前十大流通股股東中, 昔日的私募冠軍廣州創勢翔投資公司投入資金高達2.3億元。截至4月20日, 創

勢翔投資累計持有公司股份1,715萬股, 佔公司總股本的10%, 成為公司第二大股東。若以30個跌停板計算, 創勢翔將虧損2.24億元(人民幣, 下同)。

第二大股東創勢翔或虧損超2億

此外, 欣泰電氣保薦機構興業證券設立了5.5億元先行賠付專項基金, 但創勢翔可能拿不到這筆先行賠付款。

因為根據興業證券公告, 屬於先行賠付專項基金的賠付對象有: 主要是自虛假陳述實施日起至揭露日或更正日之前買入欣泰電氣

上海開開實業股份有限公司

股票代碼: 600272 股票簡稱: 開開實業 編號: 2016-025 900943 開開B股

上海開開實業股份有限公司關於購買銀行理財產品的公告

特別提示: 本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏, 並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

重要內容提示:
 委託理財受託方: 上海銀行股份有限公司
 委託理財金額: 2,000萬元人民幣
 委託理財投資類型: 非保本浮動收益型
 委託理財期限: 364天

一、委託理財概述
 上海開開實業股份有限公司(以下簡稱「公司」)於2016年2月22日召開的第七屆董事會第二十次會議審議通過了《關於董事會授權購買低風險理財產品的議案》, 批准並授權公司總經理在2016年3月至2017年3月期間, 繼續利用閒置資金總金額不超過人民幣1.2億元, 購買經國家批准依法設立且具有良好資質、較大規模和徵信高的金融機構發行的低風險理財產, 其預期收益高於同期銀行發行的保本理財產品。在上述額度內資金可以滾動使用。(詳見2016年2月23日《上海證券報》、香港《文匯報》以及www.sse.com.cn公司公告)

公司總經理室根據董事會的授權, 結合目前現金流充裕、階段性閒置資金較多的情況, 為最大限度地發揮閒置資金的持續性增值作用, 達到累積增值的目的, 實現股東利益最大化經營目標。2016年7月11日, 公司使用自有閒置資金2,000萬元, 向上海銀行股份有限公司購買「贏家」尊榮君享理財產品, 期限364天, 預期年化收益率為3.60%, 預計年化收益率高於同期一年期銀行保本理財產品。該事項不構成關聯交易。

二、銀行理財產品概述
 (一) 委託理財的基本情況

產品名稱	上海銀行「贏家」尊榮君享理財產品(WGFT16068期)
產品代碼	WGFT16068
名義投資期限	364天
投資及收益幣種	人民幣
產品類型	資產組合類理財產品
產品風險等級	本產品經與上海銀行簽訂的合同约定, 為本金虧損的風險較低, 但參考收益實現存在不確定性產品。
收益類型	非保本浮動收益型理財產品
計劃發行量	1億元
最低募集規模	無限制
擬銷售地區和銷售對象	面向全國公司客戶銷售
募集期	2016年7月7日至2016年7月11日
產品成立	銀行有權結束募集並提前成立, 產品提前成立時上海銀行將發佈信息並調整相關日期, 產品最終規模以上海銀行實際募集規模為準。如募集期內認購規模未達到最低發行量, 則上海銀行將對本產品取消發行或不予成立, 並將已認購資金退回客戶授權指定賬戶。
成立日	2016年7月12日

封閉運作期	2016年7月12日至2017年7月11日
名義到期日	2017年7月11日
到期資金到賬日	實際到期日後3個工作日內
收益計算基礎	實際投資期限(天數)/365
理財資產託管人	上海銀行股份有限公司
本金及理財收益	本理財產品不保障本金和收益, 在不發生信用風險、市場風險等投資風險的情況下, 本理財產品客戶參考淨收益率為3.60%(已扣除託管費率及銷售管理費率)。
託管費率	本理財產品託管費率為0.05%
銷售管理費率	本理財產品銷售管理費率為0.40%
資產投資管理費	理財資產組合收益率扣除託管費率以及銷售管理費率後, 剩餘部分如低於客戶參考淨收益率, 則上海銀行不收取資產投資管理費, 如高於客戶參考淨收益率, 則上海銀行收取資產投資管理費。
認購起點及遞增金額	認購起點金額為100萬元, 以10萬元遞增。
期間變更條件	上海銀行可單方面全部提前終止本理財產品。本理財產品投資者不得提前部分支取或全額贖回, 但監管機構另有規定的除外。
稅款	理財收益的應納稅款由客戶自行申報及繳納。
其他規定	到期日至到期日之間客戶資金不計收益, 募集期內按照活期存款利率計息, 募集期內的利息不計入認購本金份額。本產品說明書中所有提及的收益率、費率均為年化概念。

(二) 公司內部審批程序
 本次購買的理財產品經公司第七屆董事會第二十次會議審議通過。(詳見2016年2月23日《上海證券報》、香港《文匯報》以及www.sse.com.cn公司公告)

三、對公司日常經營的影響
 公司適用自有閒置資金購買上海銀行股份有限公司「贏家」尊榮君享理財產品, 是在確保公司日常運營和資金安全的前提下實施的, 不會影響公司日常資金正常周轉需要, 不會影響公司主營業務的正常開展。

通過購買此理財產品, 可以進一步提高公司閒置自有資金的使用效率, 增加現金資產收益, 為公司股東取得更多的投資回報。

四、公司理財產品合同的主要內容
 購買此理財產品由本公司與上海銀行股份有限公司簽訂相關理財產品合同。

(一) 基本說明
 本理財產品採用安全性、流動性優先的投資策略, 在資產配置中較大比例配置投資級別的資產, 通過組合管理實現穩健收益。

(二) 產品說明
 本理財產品不保證到期支付本金及收益, 上海銀行將根據本理財產品對應理財資產組合實際投資運作情況計算和分配客戶到期可支付金額。產品清算時如遇理財資產組合未全部變現, 未變現資產在確認損失前, 上海銀行將根據市場時機按照客戶利益最大化原則積極變現資產, 並將所得資金在扣除相關費用後按比例分配給客戶, 上海銀行同時將盡職履行相應的信息披露工作。

五、風險控制措施
 公司本著維護全體股東和公司利益的原則, 將風險防範放在首位, 對購買的理財產品嚴格把關、謹

慎決策。在該理財產品存續期間, 公司將及時分析和跟蹤理財資金的運作情況, 與相關銀行保持密切聯繫, 加強風險控制和監督, 嚴格控制資金的安全性。

六、截至本公告日, 公司購買理財產品情況
 截止至本公告日, 公司本年度已到期及正在執行的銀行理財產品的的情況如下:

理財產品名稱	理財產品類型	金額	起止日期	年化收益率	公告編號	實際回收本金金額	實際獲得收益
浦發銀行利多多	結構性存款	2,000	2015-09-23至2016-03-25	3.50%	2015-034	2,000	35
上海銀行「贏家」尊榮君享理財產品	非保本浮動收益型理財產品	2,000	2015-09-29至2016-03-29	4.95%	2015-036	2,000	49.36
浦發銀行利多多	非保本浮動收益型	2,000	2015-11-09至2016-05-07	4.40%	2015-040	2,000	43.64
平安銀行和盈系列理財產品	非保本浮動收益型產品	2,000	2015-11-13至2016-05-11	4.25%	2015-041	2,000	41.92
浦發銀行財富進取4號理財產品	非保本浮動收益型產品	2,000	2016-03-28至2016-09-24	4.20%	2016-007	正在履行	
浦發銀行財富進取6號理財產品	非保本浮動收益型產品	2,000	2016-04-01至2017-03-25	4.20%	2016-008	正在履行	
浦發銀行財富進取6號理財產品	非保本浮動收益型產品	2,000	2016-05-10至2017-05-05	3.90%	2016-017	正在履行	
浦發銀行財富進取4號理財產品	非保本浮動收益型產品	2,000	2016-05-13至2016-11-09	3.80%	2016-018	正在履行	

七、獨立董事關於公司使用部分閒置自有資金購買理財產品的意見
 獨立董事關於公司使用自有閒置資金購買經國家批准依法設立的且具有良好資質、較大規模和徵信高的金融機構發行的低風險理財產品的意見, 詳見本公司於2016年2月23日刊登在《上海證券報》、香港《文匯報》和《上海證券交易所網站(www.sse.com.cn)》上的《上海開開實業股份有限公司獨立董事關於董事會授權購買低風險理財產品的獨立意見》。

八、備查文件
 (一) 公司第七屆董事會第二十次會議決議;
 (二) 上海開開實業股份有限公司獨立董事關於董事會授權購買低風險理財產品的獨立意見。
 特此公告。

上海開開實業股份有限公司
 董事會
 二〇一六年七月十二日